

電郵: feature.news@sinchew.com.my

饒文傑設MyKasih基金回饋社會

受惠貧戶大馬卡付款

饶文杰创立了“MyKasih基金会”，推出“零现金交易福利”，把援助金定时输入贫苦家庭人士的大马卡里，让他们用卡购买粮食，减轻经济负担。



/ 方丽娜

一个穷得差点饿死街头的人，所幸得到邻居及时伸出援手救济，过后成人成才并成为大企业家。现在，他把以前受过的恩惠回馈社会，向更多贫苦家庭伸出手。

他创立了“MyKasih基金会”，推出“零现金交易福利”，把援助金定时输入贫苦家庭人士的大马卡里，让他们用卡购买粮食，减轻经济负担。

受惠的人士可以自行选择要买些什么、多少和什么时候买：每次购买时输入手机号码，过后成人成才并成为大企业家，而他们也会理財。

这不是政府计划，而是私人界发起的慈善机构，机构背后的创办人饶文杰虽然倒不倒，后来又救人，给了他重生于天堂后重生的机会。如今，他这份恩化作大爱，也让清贫学生们不必挨饿上課。

**窮到吃樹皮
感恩鄰居送番薯**

64岁饶文杰博士生手于广东大埔，11岁来到马来西亚与父母重逢，50年代因经历土改运动，社会动荡让他受尽苦头，差点被饿死。

“当年穷得连野菜和树皮都吃过，别的邻居的饭香会飘来，要是路过的邻居好心送番薯，芋头丢给我们兄弟，我们早就饿死了。”

父亲在彭亨拉马鲁经营杂货店生意，再将钱寄回国他们买地，建房子，因为世代的公共和社会归宿为可恶的雇主。如今，他与家人不时回到亲朋戚友处讨饭和借住。

“我们是自己的亲戚妒忌，不断找借口陷害我们，所以相信日子不如以前，为了报答邻居的救命之恩，我经常会寄钱回去帮助他的下一代。”饶文杰对邻居的恩情，让他进一步创立“爱我母校”基金会，援助国内的清贫家庭和学生。

“我是马来西亚今天的今天，所以我应当照顾马来西亚社会，基金会是要来扶助贫穷家庭，但我们要懂得自己人生。”

經歷貧窮 激發扶貧

饶文杰是我国一名成功的企業家，但他并不是含着金匙出生的世家。1962年，他少年便经历过颠沛流离、三餐不继的生活，后来经过本身努力挤出头来，人才成为成功企业家。

因为这些经历，让他更懂得贫穷的苦，也推动力去帮助有需要的人。

饶文杰的母亲在他的人生里有着深沉的影响。1958年，她从中国偷渡到了香港，再来到底南洋。

母當小販 出國深造

“母亲偷渡回国，从中国搭船到香港，由于遇上风暴，打沉了很多船，还能看到维多利亚港漂着许多尸体。”

妈妈到了大马

饶文杰在1984年才创立了自己的石油公司——戴乐集团(Dialog Group)。

妈妈到了大马

饶文杰回忆当年受人的恩惠，今天行善让更多贫苦家庭感受爱。他手中的儿童大马卡能让清贫学生在学校买东西和文具，每天若消费超过5令吉，就要输入密码才能结账，这能避免卡片遗失时被滥用。

饶文杰是通过这个系统建议给首相拿督，无奈妇女、家庭及社会福利部前部长胥里斯丽莎并不接受，要他以私人名义申请基金会才能推行计划。

“首相赞同我们的系统，但部长说要请负责人士用卡购物有损尊严，要用现金比较好。”

同样是基金会创办人的百克博士，目前赴欧洲西部议员。他在当地建议政府采纳这个系统，邹尼闻听了该技术，也在积极商讨中。



饶文杰回忆当年受人的恩惠，今天行善让更多贫苦家庭感受爱。他手中的儿童大马卡能让清贫学生在学校买东西和文具，每天若消费超过5令吉，就要输入密码才能结账，这能避免卡片遗失时被滥用。

**首長贊同基金系統
婦女部不採納建議**

饶文杰是通过这个系统建议给首相拿督，无奈妇女、家庭及社会福利部前部长胥里斯丽莎并不接受，要他以私人名义申请基金会才能推行计划。

“首相赞同我们的系统，但部长说要请负责人士用卡购物有损尊严，要用现金比较好。”

同样是基金会创办人的百克博士，目前赴欧洲西部议员。他在当地建议政府采纳这个系统，邹尼闻听了该技术，也在积极商讨中。

**慈善結合科技
透明高效**

饶文杰在2009年7月创立了MyKasih基金会，又称“爱我母校计划”，主要以粮食援助和培养来帮助贫困家庭。

MyKasih在估计今年会让更多家庭受益，饶文杰希望有生之年能帮助10万个家庭。

“MyKasih是结合了MyCard（大马卡）和不分宗教、种族的爱心，来关怀全世界范围内的家庭。”

参加该计划的人士可在便利店或商店预定粮食时，使用大马卡代替钞票付款，这笔款项则将从基金会里扣回。

“大马卡世界上第一个使用这种零现金交易系统来管理社会福利支援的国家，目前正准备在考察采用这个技术。”

饶文杰是通过这个系统建议给首相拿督，无奈妇女、家庭及社会福利部前部长胥里斯丽莎并不接受，要他以私人名义申请基金会才能推行计划。

“首相赞同我们的系统，但部长说要请负责人士用卡购物有损尊严，要用现金比较好。”

同样是基金会创办人的百克博士，目前赴欧洲西部议员。他在当地建议政府采纳这个系统，邹尼闻听了该技术，也在积极商讨中。

“小孩饿肚子上课，只会粗心下一餐怎么解决，叫他们怎么能专心学习？”



MyKasih粮食计划受惠者可到指定的商店选购，再输入密码即可用大马卡里的善款付款。



“爱我母校”计划提供粮食赞助给清贫学生，每日消费超过5令吉即可输入密码才能付款，超过则需输入密码才能结账。

**分配款項買糧食
媽媽們學會理財**

援助家庭可购买的食品包括饼干、面粉、米、面包、鸡蛋、调味料、饮料，其中最受欢迎的是罐头食品，方便要外出工作的妈妈们携带。

被他们计划纳入的食品品种种类繁多且便宜的，有的贵的，有的便宜的，妈妈们决定先分配部分的令吉，没使用完的有剩余时最多累积11个月，再没有用就会自动终止。

饶文杰说，每个家庭只有一人大的大马卡付款功能，为了确保善款不被滥用，持卡人通常是母亲。

系統顯示購物習慣

“我爱妈妈们自己为了孩子的温饱踏汤蹈火，就像我妈妈一样，让孩子父亲保管款，华父会拿去买烟、印度人则买东西。”

为免有人用善款买了粮食，再以低价出售或取现，系统会告知基金会，若发现有异常的购物习惯，例如

每月都用尽限额，而且都是在买东西同一种商品。然后，当地福利机构会前往调查是否真的用之用事。

每周與零售商結算

参与这项计划的每家指定商店将分发一台大马卡解码器，基金会将在每一个星期定期与商店结算。

“所有金钱交易只限于基金会和商店之间，而且一切开销在系统里有记录，方便日后进行稽查。”

饶文杰强调，每一分捐款会转移到贫困人士身上，所有的善款费都由基金会承担。

捐款人每月收到報告

捐款人或企业可以选择帮助什么地区的清贫家庭，基金会会尽力搭配，比如，捐款人不但知道自己善款被转移给谁的手，每月也能收到一些感谢信或报告。

“报告也能让我们了解他们家里的背景取到如何，有的喜欢买很多炼奶和炼乳，我们发现这家人太油烂了，及时劝他们戒意饮食，否则得了糖尿病会加剧财务负担。”



杨金玲（左一）是粮食计划的受惠者，也有参加基金会主办的缝纫培训班和生活课程，如今她已经不要和老板领薪水也能应付生活了。

楊金玲：上課學會理財

52岁杨金玲两年前参加MyKasih计划，从事清洁工，每月只靠5令吉收入抚养4名还在念书的孩子，后来被确诊患上糖尿病就无法工作，丈夫因中风半身瘫痪失去经济来源。她说粮食计划帮了她不少。

“基金会还给我上理财课程，现在我懂得有些东西可以等年底时才买，省了不少钱，现在我不需要和老板领薪水也能应付开销了！”



莱拉尔说，励志课程帮她重建信心，在事业上也有所成就，能够给孩子更好的生活。

萊拉爾：改變時間觀

31岁莱拉尔来自吉晋，除了参加粮食计划也参加了励志课程，让从前意消沉、她的她变得有自信，在生意上也有了起色。

“我向来有不守时的坏习惯，常被家奴孩子批评迟到，我改过之后，成绩大有改善。上了课程后，我学会了如何管理时间。她从前是贸易公司里的小职员，月薪1千200令吉，独自养活3个孩子，如今她成功升职成为采购员，薪水也多了三倍。”

MyKasih計劃受惠家庭條件

1. 每月家庭收入少于1千500令吉

2. 受惠人必须有行动能力（坐轮椅的也无妨，瘫痪者除外）

3. 能够利用商店购买粮食

問詳情

網址: www.sinchew.com.my

熱線: 03-7958 2030

03-7949 739 (Shafraz)

